附件5：
优秀研究生标兵事迹材料范例（仅供参考）

1.优秀研究生标兵（2000-2500字，个人简介和主要成绩不超过300字，只写读研期间事迹）

仰望星空   脚踏实地


林**，男，汉族，四川**人，长江大学**学院**班研究生。曾任知音湖畔杂志社副社长、《知音湖畔》、《浪尖》主编，太极堂堂主、优秀研究生导生；赴往法国图卢兹与美国拉斯维加斯参加国际会议交流；现国际期刊 “SciFed Journal of Global Warming” 和“Global Journal of Science Frontier Research ”特邀编委及审稿人。

入学以来曾获得1项国际级、9项国家级、3项省级、多项校级荣誉，包括国家奖学金、中石油奖学金、一等奖学金等多种奖学金，全国大学生地质技能大赛及全国沉积学大会知识竞赛奖项等。共撰写17篇论文，5件专利，专业成绩排名第一（1/170）。

林为姓，**为名，四川我家山水灵。长大新，地科行，筑梦成长我学勤。知音湖畔校之滨，我歌我行我热情。家虽贫，志不尽，书山有路勤为径。路虽遥，不放弃，风华正茂自奋进。我单亲，我幸运，我有母亲一路同行。我漂泊，我快乐，我怀感恩坚持到底。我自强，我自信，顶天立地迎风立。我有梦，我努力，踏实求真活骨气。天行健，君子以自强不息！我就是我，始终如一。

道德素养：仰不愧天，俯不怍人

先做好人，再做好学问。永远铭记我可爱又坚强的家人给我的启蒙教诲，所以无论何时何地，我想，都要勿忘初心，能力与学习之前，先让自己的心灵注入满满的正能量，相信梦想的力量，相信世间的美好，一如既往坚持自己的信仰。

曾独自利用假期，在乡村志愿开展为期1个月的农村社会调查活动，在酷暑中实地走访乐山市沙湾区碧山乡14个乡村，问卷调查了10个村，与61户人家的留守人口深入交流，对农村外出务工状况调查并了解其生活难处，做了“关于农村留守儿童、妇女与老人的调查与研究”的调查研究报告，并积极向当地政府反映农村留守老人及妇女儿童的困难，请求解决动力滞留问题。也曾参与腾讯公益网月捐计划，加入爱德基金会，参与“贫困孤儿助养计划”捐助项目，每月资助国内贫困孤儿；虽然自己也属于特困生，但是相对这些没有条件来上学的孩子，还是尽自己一份绵薄之力，传承一份爱心，一份希望。

创建了“心缘小屋”支教小组家文化，与组员一起展开了长达16周的义务支教活动，针对所扶持的学生共开展了32期主题支教内容，不仅只辅导学生课本知识，更为重要的是从课外活动扩展学生的知识与视野，并进行各式各样的课外学习主题活动，以“心缘起航，阳光成长；关爱孩子，筑梦飞扬”为“家训”，以“把学生，当成你自己的孩子”为理念，帮助学生们快乐成长，快乐学习，全面发展。也积极参与校园及社会志愿活动，多次义务到蔡甸区作为志愿者帮助清扫大街；多次担任青年志愿者服务自行车赛，接送新生以及参与义务献血活动等。

学习科研：贵在钻在，始终如一

学习是自己的本职，在其位，谋其政，给自己的定位就是脚踏实地，学以致用。自大学到研究生，成绩名列前茅，品德优良，多次获得一等奖学金与优秀团员标兵称号，研究生期间学业成绩排名专业第一（1/170），获得长江大学优秀研究生、长江大学优秀毕业生等荣誉。大一一次性通过大学英语四六级，并任本科生导生荣获 “优秀本科生导生”一等奖。

研究生期间，以科研作为自己的目标，踏实求学，倍加努力，共撰写学术论文共16篇：已发表7篇国际核心，收录3篇中文核心，复审6篇国际核心。其中在投SCI两篇，在投EI两篇。其中以第一作者身份撰写10篇。参与完成《苏里格气田加密区块储层构型与有效砂体精细解剖》与《靖边气田上古生界盒8-山1砂体分布特征研究》科研项目。并收到国际期刊 “SciFed Journal of Global Warming” 与“Global Journal of Science Frontier Research”的邀请，成为期刊的特邀编委及审稿人，是对自己努力与成果的一种认可与肯定。

曾多次参加全国知识竞赛，并取得成绩，2015年10月获全国沉积学知识竞赛一等奖；2014年9月获第三届全国大学生地质技能竞赛“特别鼓励奖”和“野外地质技能竞赛三等奖”；2014年6月获长江大学第二届地质技能大赛野外地质技能大赛一等奖等。

实践交流：实事求是，安之若素

为开阔眼界，充实知识，向国际国内专家学习讨论，多次参加科研会议实践与交流。

2017年11月赴美国·拉斯维加斯参加第二届国际地球科学与遥感大会，并做全英文汇报交流；2017年10月赴法国·图卢兹参加第33届国际沉积学大会，并做全英文Poster汇报交流；2017年10月参加南京第六届全国沉积学大会，并做汇报交流；2017年4月参与阿联酋·迪拜举办的第四届国际地质与地球科学大会被选为特邀Poster；2014年9月，以长江大学自强明星身份前往香港参观访学。
为全面提高自身的综合素质，也曾积极参与学校各种课外活动， 2017年4月，参加长江大学地球科学学院油气地质论坛主讲“Interflow and Learning”，与师生交流分享河流沉积学领域国际上的最新研究热点；主讲大学生讲坛——牵手微爱并获优秀主讲人称号；任知音湖畔杂志社副社长，并任《知音湖畔》校级杂志主编，创办并出版第一期文学刊物《知音湖畔》；任第七届青年马克思主义者培训班班刊主编，主编出版刊物《浪尖》。
通过与各国学者的交流学习，进一步开阔了眼界，增加了知识，也更加明确了方向；通过各种活动与经历，也更加锻炼自己的综合素质，全面发展，激励自己向未来更加奋斗。

梦想之路：天高地广，行者无疆
作为当代青年，践行社会主义核心价值体系，不仅在学习上需要努力，更需要综合全面地提升自己的能力，为积极锻炼自身，提高自我素养与综合能力，弘扬自强不息的民族文化精神，最重要的是，相信梦想坚持现实的力量，积极开展了一系列社会实践与创新活动。

2016年4月，作为长江大学武汉校区唯一一个参加首届2016武汉国际马拉松的学生，以净成绩5小时54分10秒完成全程马拉松赛跑，并获得国际马拉松马拉松完赛奖牌。2013年，创办长江大学“欢乐太极堂”，由最初7人发展成为38人的团体，带领成员多次义务表演，为学校活动和社区服务增添一份活力。

酷爱骑行，利用假期，仅用学习所获奖学金，为实现单车骑行梦想，独自一人，历经艰难险阻，骑行祖国天南地北。主要经历5次长行，第一次是为期14天近1500公里的九寨骑行；第二次是从四川家骑行到长江大学武汉校区，历时11天1500公里的形成。第三次是前往实习，从学校骑行至河北秦皇岛，历时19天，2000公里左右；第四次是实习完毕，独自从秦皇岛沿海岸线南下骑行至上海，历时20天，2200公里左右；最后一次是从四川峨眉山独自骑行出发至西藏，历时23天，2200公里左右。一路历经千山万水，风餐露宿，不多花费一分钱，合适就在自己帐篷睡下，没水了就和附近村民借口水喝。体味人情冷暖，努力成长。
坚持从来都不曾那么简单， 只是当人们习惯了做一个看客，就会遗忘别人受过的伤，坚定信念的人都是英雄。面对自己的沙场，都需要自己独自成长，对面阻挡，握紧自己小小的梦想，紧紧握紧，努力成长，带上自己的梦想，都值得称颂！一路走来，吃过的苦与受过的伤，以及经历过的种种美好的回忆，都将成为我坚守梦想，不忘初衷，一往无前的源源动力与勇气。
“大学之道，在明德，在亲民，在止于至善。”之于为人处事，即为行者之风，大家气质。谦以求真，明以格物，小以知礼，大以鸿德，为人行者，小家谦卑，诚以待人，大家明理，宽以友人。梦想之路，还有很长，很长，但是哪怕再山高水远，也当行者天下，自强不息，活出自己的模样，不卑不亢。
